



न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 22 सितम्बर 2019

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक- 352

महत्वपूर्ण एवं खास

सुप्रिया श्रीनेत कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता बनी

नई दिल्ली (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश की महाराजगंज लोकसभा सीट से कांग्रेस की उम्मीदवार रहें सुप्रिया श्रीनेत को पार्टी का राष्ट्रीय प्रवक्ता बनाया गया है। कांग्रेस के मीडिया विभाग के प्रभारी रणदीप सुरजेवाला की ओर से इसकी जानकारी दी गई। सुरजेवाला ने बताया कि पार्टी अध्यक्ष सोनिया गांधी ने सुप्रिया की नियुक्ति को स्वीकृति प्रदान की है। बता दें कि कुछ महीने पहले तक टीवी पत्रकार रहें सुप्रिया कांग्रेस के पूर्व सांसद हर्षवर्धन की बेटी हैं। वह इस लोकसभा चुनाव में महाराजगंज से कांग्रेस के टिकट पर चुनाव लड़ें थीं, लेकिन उन्हें भाजपा के पंकज चौधरी से हार का सामना करना पड़ा था। उनके पिता हर्षवर्धन इसी सीट से दो बार सांसद रहे थे।

पाक ने फिर तोड़ा सीजफायर, पुंछ में की गोलीबारी

सेना ने दिया मुंहतोड़ जवाब

श्रीनगर (आरएनएस)। पाकिस्तान अपनी नापाक हरकतों से बाज आने का नाम नहीं ले रहा है। एक बार फिर उसने सीजफायर का उल्लंघन किया है। जम्मू कश्मीर में पुंछ के शाहपुर और किरनी सेक्टर में पाकिस्तानी सेक्टर ने गोलीबारी की और मोर्टार दागे। भारतीय सेना इसका पाकिस्तान को मुंहतोड़ जवाब दे रही है। पाकिस्तान बार-बार संघर्ष विराम का उल्लंघन कर रहा है। पाकिस्तान सीजफायर तोड़कर घुसपैठियों को भारत भेजने की कोशिश कर रहा है, जिसे भारतीय सेना नाकाम कर दे रही है। इससे पहले सोमवार को पाकिस्तान एलओसी पर संघर्ष विराम का उल्लंघन कर गोलीबारी की। संघर्ष विराम का उल्लंघन मेडार सेक्टर के बालाकोट ब्लॉक में रविवार रात लगभग 10.30 किया गया। इस गोलीबारी की जानकारी देते हुए सेना के अधिकारी ने कहा था, पाकिस्तान ने बिना किसी भड़कावे के खुद ही संघर्ष विराम का उल्लंघन किया। पाकिस्तानी सेना ने छोटे हथियारों से गोलीबारी की और भारी मात्रा में मोर्टार दागे। भारतीय सेना ने उन्हें करारा जवाब दिया।

ब्रह्मपुत्र मेल में लगी भीषण आग, यात्रियों में हड़कंप, परिचालन बाधित

नई दिल्ली (आरएनएस)। बिहार के भागलपुर-पटना रेलखंड पर जमालपुर जंक्शन के पास बड़ी घटना हुई है। आज सुबह दिल्ली से डिब्रूगढ़ के बीच चलने वाली ट्रेन 14055 ब्रह्मपुत्र मेल में आग लग गई है। आग लगने के बाद इस रूट पर ट्रेनों का परिचालन बाधित हो गया है। बताया जा रहा है कि शनिवार की सुबह डिब्रूगढ़ से दिल्ली आ रही ट्रेन जब जमालपुर और किउल जंक्शन के बीच गुजर रही थी, तो दशरथपुर और धरहरा के बीच सारोबाग हॉल्ट के पास ट्रेन की बोगी में आग लग गई। आग ट्रेन के जेनरेटर यान वाली बोगी में लगी है। आग लगने के बाद यात्रियों में अफरा-तफरी मच गई। गनीमत यह रहा कि इस आग में कोई हताहत नहीं हुआ है। आग लगने के कारण इस रूट पर ट्रेनों का परिचालन बाधित है और रेलवे की टीम राहत और बचाव कार्य में लगी हुई है। इस घटना में सिर्फ जेनरेटर यान कोच जलकर राख हो गया। किसी यात्री के हताहत होने की अबतक सूचना नहीं है। घटना के दो घंटे बाद मुंगेर से फायर ब्रिगेड की गाड़ियां पहुंची।

पाक आईईडी विस्फोट में सेना के मेजर, सिपाही की मौत

रावलपिंडी (आरएनएस)। पाकिस्तान-अफगानिस्तान सीमा पर आतंकवादियों की ओर से बिछाये गये अत्याधुनिक शक्तिशाली विस्फोटक उपकरण (आईईडी) के विस्फोट होने से पाक सेना के मेजर और सिपाही की मौत हो गयी। इंटर सर्विसेज पब्लिक रिलेशन के महानिदेशक आसिफ गफूर ने ट्विटर कर कहा कि यह हादसा पाक-अफगान सीमा पर मोहमंद जिले में उस समय हुआ जब मेजर आदिल शाहिद बाड़ लगाने के काम की निगरानी कर रहे थे। आदिल के साथ सिपाही फराज हुसैन भी इस विस्फोट की चपेट में आ गया। विस्फोटक उपकरण लगाये जाने का संदेह सीमा पर आतंकवादियों पर है।

हजारों की संख्या में प्रदर्शन करने दिल्ली बॉर्डर पहुंचे किसान

हाई अलर्ट पर पुलिस

नई दिल्ली (आरएनएस)। किसानों-मजदूरों की समस्याओं को लेकर भारतीय किसान संगठन के नेतृत्व में हजारों किसान आज नोएडा से दिल्ली की कूच कर दिया। हजारों की संख्या ये किसान अपनी 15 सूत्रीय मांगों को लेकर मोदी सरकार के सामने रखने के लिए सहारनपुर से पैदल यात्रा करते हुए आ रहे हैं।

भारतीय किसान संगठन की यह पदयात्रा 11 सितंबर को सहारनपुर से शुरू हुई थी जो कि शाम नोएडा पहुंच गई थी। किसानों का यह मार्च भारतीय किसान संगठन और कृषि मंत्रालय के नाकाम हो जाने के बाद



शुरू हुआ है।

किसानों के मार्च को देख दिल्ली पुलिस ने सुरक्षा के कड़े बंदोबस्त किए हैं। किसानों को दिल्ली में प्रवेश करने के अलावा हमारे पास कोई से रोकने के लिए बड़ी संख्या में यू पी

पूरन सिंह ने बताया कि कृषि मंत्रालय के साथ किसानों की वार्ता नाकाम हो जाने के बाद दिल्ली की तरफ कूच करने के अलावा हमारे पास कोई रास्ता नहीं बचा था। हम चाहते हैं कि

बॉर्डर पर पुलिस फोर्स तैनात है। किसानों को रोकने के लिए वाटर कैन, फायर ब्रिगेड, रैपिड एक्शन फोर्स समेत बड़ी संख्या में पुलिस बल तैनात किया गया है।

हमारी मांगों की तरफ देश का ध्यान जाए। उन्होंने कहा कि किसान शनिवार सुबह अपने ट्रैक्टरों में बैठक कर दिल्ली की तरफ चलेंगे। किसान नेता राजेंद्र यादव ने कहा, हमने अपनी मांगे लिखित रूप में सरकार की दी थी लेकिन हमारी समझ नहीं आ रहा कि सरकार इन मांगों पर विचार क्यों नहीं कर रही है। उन्होंने कहा हमने अपनी तरफ से पूरा प्रयास किया कि हमारी मांगों को सुना जाए। हमने 11 दिन पहले अपनी पदयात्रा शुरू की थी जो अब दिल्ली की तरफ बढ़ेगी।

किसानों का का यह भी कहना है कि अगर उनकी मांगें नहीं मानी गईं तो वह भूख हड़ताल कर सकते हैं।

अब गगनयान मिशन हमारी प्राथमिकता : सिवन महाराष्ट्र तथा हरियाणा में विधानसभा चुनाव का ऐलान

चंद्रयान-2 से आगे बढ़ा इसरो

नई दिल्ली (आरएनएस)। चंद्रयान-2 विक्रम लैंडर के चांद पर उतरने के 14 दिन पूरे हो चुके हैं। इसरो ने कहा कि चंद्रयान-2 का ऑर्बिटर सही तरीके से काम कर रहा है और वैज्ञानिक सफलता पूर्वक प्रोजेक्ट को अंजाम दे रहे हैं। शनिवार को भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के प्रमुख के. सिवन ने मीडिया से इस बारे में बात की। इसरो प्रमुख के. सिवन ने बताया कि हम विक्रम लैंडर से संपर्क स्थापित करने में सफल नहीं हो पाए। लेकिन चंद्रयान-2 का ऑर्बिटर बिल्कुल सही और अच्छा काम कर रहा है। इस ऑर्बिटर में कुल आठ उपकरण लगे हैं। हर उपकरण का अपना अलग-अलग काम निर्धारित है। ये सभी उस काम को बिल्कुल उसी तरह कर रहे हैं जैसे प्लान किया गया था। इसके बाद इसरो प्रमुख ने जानकारी दी कि अब इसरो का प्राथमिकता आने वाला गगनयान मिशन है। बता दें



कि लैंडर का जीवनकाल चांद के एक दिन यानी धरती के 14 दिन के बराबर है। 7 सितंबर को तड़के 'सॉफ्ट लैंडिंग' में असफल रहने पर चांद पर गिरे लैंडर का जीवनकाल शनिवार को खत्म हो गया क्योंकि 7 सितंबर से लेकर 21 सितंबर तक चांद का एक दिन पूरा होने के बाद शनिवार तड़के से चांद पर रात हो जाएगी। सिवन ने भी अब गगनयान को प्राथमिकता बताते हुए यह संकेत दे दिए हैं कि विक्रम से संपर्क की उम्मीदें टूट चुकी हैं।

21 अक्टूबर को मतदान व 24 को होगी मतगणना

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में दी जानकारी

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत निर्वाचन आयोग ने आज हरियाणा व महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान कर दिया है। उक्त



दोनों राज्यों में 21 अक्टूबर को मतदान होगा तथा दोनों राज्यों में मतगणना 24 अक्टूबर को की जाएगी। इसी दिन शाम तक दोनों राज्यों के चुनावी नतीजे भी घोषित हो जाएंगे। शनिवार को भारत निर्वाचन आयोग के मुख्य निर्वाचन अधिकारी सुनील अरोड़ा ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर

इसकी जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि हरियाणा और महाराष्ट्र सरकार का कार्यकाल 2 और 9 नवंबर को खत्म हो रहा है। महाराष्ट्र में विधानसभा की 288 सीटों के लिए चुनाव होना है। यहां बीजेपी और शिवसेना गठबंधन सत्ता में है। हरियाणा के लिए 90 सीटों पर विधानसभा का चुनाव होना है। मौजूदा समय में बीजेपी सत्ताधारी दल है। विधानसभा चुनावों की तारीखों का ऐलान होते ही दोनों राज्यों में आदर्श चुनाव संहिता लागू हो गई। आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद वर्तमान सरकार न तो कोई नई घोषणा कर सकेगी और न ही कोई नई योजना लागू कर पाएगी। इसके अलावा सरकार के अपने अधिकार का प्रयोग कर मतदाताओं को लुभाने या किसी भी तरह से प्रभावित करने पर भी रोक रहेगी। ज्ञातव्य हो कि ईसी के प्रेस कॉन्फ्रेंस में झारखण्ड राज्य के चुनावों की भी घोषणा की संभावना बताई जा रही थी, किंतु फिलहाल वहां के विधानसभा चुनाव के संबंध में अभी कोई तारीख तय नहीं घोषित की गई है।

ट्रंप सोमवार को पाक पीएम से और मंगलवार को प्रधानमंत्री मोदी से करेंगे मुलाकात

वाशिंगटन । अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ह्यूस्टन में हाउडी मोदी कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ शामिल होने के एक दिन बाद सोमवार को पाकिस्तानी प्रधानमंत्री इमरान खान से मुलाकात करेंगे। ट्रंप मंगलवार को न्यूयॉर्क में मोदी से दोबारा मुलाकात करेंगे। प्रशासन के एक वरिष्ठ अधिकारी ने संवाददाताओं को बताया कि भारत और पाकिस्तान के नेताओं के साथ ये दोनों बैठकें संयुक्त राष्ट्र महासभा के 74वें सत्र से इतर न्यूयॉर्क में होंगी। ह्यूस्टन में हाउडी मोदी कार्यक्रम में मोदी के साथ शामिल होने के बाद ट्रंप रविवार की रात न्यूयॉर्क पहुंच सकते हैं। इसके बाद

अमेरिकी राष्ट्रपति ओहियो जाएंगे जहां ऑस्ट्रेलियाई प्रधानमंत्री स्कॉट मॉरीसन उनसे मिलेंगे। अधिकारी ने कहा, राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप 'हाउडी मोदी' के लिए ह्यूस्टन जाएंगे। उसी दिन वह ओहियो जाएंगे जहां ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री मॉरीसन उनसे मिलेंगे और दोनों प्रेट उद्योग का दौरा करेंगे तथा ऑस्ट्रेलिया के साथ अमेरिकी आर्थिक संबंधों का जश्न मनाएंगे। उन्होंने कहा कि सोमवार (23 सितंबर) को, ट्रंप का पहला कार्यक्रम धार्मिक स्वतंत्रता को संरक्षित रखने के लिए वैश्विक अपील करने संबंधी होगा। अधिकारी ने नाम उजागर न करने की शर्त पर कहा, इसके बाद राष्ट्रपति



इन नेताओं से मुलाकात करेंगे - पाकिस्तान के प्रधानमंत्री, पोलैंड के राष्ट्रपति (आंद्रजेज साबेस्टियन) डूडा, न्यूजीलैंड की प्रधानमंत्री (जेसिंडा) आर्डन, सिंगापुर के प्रधानमंत्री ली (सेन लूंग), मिश्र के राष्ट्रपति अल सिसि और दक्षिण

कोरिया के राष्ट्रपति मून से। मंगलवार को (24 सितंबर) ट्रंप संयुक्त राष्ट्र महासभा को संबोधित करेंगे। इसके बाद वह द्विपक्षीय बैठकें करेंगे। अधिकारी ने कहा, ये बैठकें ब्रिटेन के प्रधानमंत्री (बोरिस) जॉनसन, प्रधानमंत्री मोदी और संयुक्त राष्ट्र के महासचिव के साथ होंगी। साथ ही उन्होंने बताया कि राष्ट्रपति इराकी समकक्ष से भी मुलाकात करेंगे। मोदी और ट्रंप की मुलाकात के दौरान द्विपक्षीय, क्षेत्रीय एवं वैश्विक मुद्दों पर चर्चा होने की संभावना है।

जम्मू कश्मीर में हालात सामान्य, हिरासत में लिए गए 4000 लोगों में से 3100 रिहा

नई दिल्ली (आरएनएस)। आर्टिकल 370 हटाए जाने के बाद जम्मू कश्मीर में हिंसक घटनाएं होने की प्रबल संभावना थी, लेकिन सेन्य बल ने उचित कदम उठाते हुए अबतक वहां ऐसा कुछ नहीं होने दिया। अब जम्मू कश्मीर के डीजीपी दिलबाग सिंह ने बताया है कि घाटी के हालात बिल्कुल सामान्य हैं और लगाए गए विभिन्न प्रतिबंधों को धीरे-धीरे हटाया जा चुका है। सूत्रों ये यह भी पता चला कि आर्टिकल 370 हटाने के फैसले के बाद करीब 4000 लोगों को हिरासत में लिया गया था, जिनमें से 3100 लोगों को रिहा कर दिया गया है। डीजीपी दिलबाग सिंह ने हमारे सहयोगी अखबार टाइम्स ऑफ इंडिया से

बातचीत की। सिंह ने बताया कि घाटी में लगाई गई पारबंदियों (मोबाइल फोन, इंटरनेट बंद) को पूरी तरह से हटा दिया गया है। कुछ संवेदनशील इलाकों को छोड़कर फिलहाल हालात पूरी तरह से सामान्य हैं। सूत्रों के मुताबिक, सरकार ने 5 अगस्त से अबतक 4 हजार लोगों को हिरासत में लिया था, जिनमें से 3100 लोगों को अबतक छोड़ दिया गया है। इनमें से ज्यादातर लोगों को सीआरपीसी के सेक्शन 107 के अंतर्गत पकड़ा गया था। यह शर्ति भंग करने की कोशिश पर लगाई जाती है। वहीं 230-250 के बीच पब्लिक सेफ्टी ऐक्ट (पीएसए) के तहत पकड़ा गया है।

पाकिस्तान में 6 महीने के भीतर 1,300 बाल यौन उत्पीड़न के मामले सामने आए

इस्लामाबाद । पाकिस्तान में इस साल जनवरी से जून के बीच 1,300 से अधिक बाल यौन शोषण के मामले सामने आए हैं। एक रिपोर्ट में इसका खुलासा हुआ है। गैर-सरकारी संगठन (एनजीओ) साहिल द्वारा संकलित रिपोर्ट में कहा गया है कि इस अवधि में 729 लड़कियां और 575 लड़कों ने किसी न किसी प्रकार के यौन उत्पीड़न का सामना किया। रिपोर्ट से पता चला कि पंजाब में 652, सिंध में 458, बलूचिस्तान में 32, जबकि खैबर पख्तूनख्वा में 51 मामले सामने आए हैं। इस बीच, कम उम्र के बच्चों के साथ यौन उत्पीड़न के मामले इस्लामाबाद में 90, पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर में 18 और गिलगित-बाल्टिस्तान में तीन हैं। रिपोर्ट में आगे कहा गया है कि सिर्फ लाहौर में 50 बच्चे यौन उत्पीड़न का



शिकार बने। यह भी खुलासा हुआ कि 12 नाबालिग लड़कियां और लड़के मदरसों में यौन उत्पीड़न का शिकार बने। कसूर के चुनियान क्षेत्र से लापता चार बच्चों में से तीन के अवशेष मंगलवार को पाए जाने के बाद यह रिपोर्ट आई है। पुलिस ने कहा कि तीनों पीड़ितों के साथ दफनाने से पहले दुष्कर्म किया गया था। कसूर पुलिस ने कहा था कि लापता हुए चार बच्चों में से केवल एक का शव बरामद किया गया है, जबकि अन्य दो के अवशेष मिले हैं, जिन्हें डीएनए परीक्षण के लिए भेजा जाएगा।

ब्रिटेन के प्रिंस दशक बाद करेंगे पाकिस्तान का दौरा

इस्लामाबाद । ब्रिटेन के प्रिंस विलियम और उनकी पत्नी कैट मिडलेटोन अक्टूबर माह में पाकिस्तान के पहले आधिकारिक दौरे पर आएंगे। ब्रिटेन के राजकुमार का कोई 13 वर्षों बाद पाकिस्तान का यह दौरा होगा। प्रिंस विलियम और कैट 14 से 18 अक्टूबर तक पाकिस्तान की आधिकारिक यात्रा पर होंगे। इससे पहले वर्ष 2006 में प्रिंस चार्ल्स और उनकी पत्नी कमिलाने पाकिस्तान का दौरा किया था। इस दौरे के 13 वर्ष बाद प्रिंस विलियम पाकिस्तान की यात्रा पर आयेंगे। राजकुमार की आधिकारिक यात्रा की घोषणा का स्वागत करते हुए ब्रिटेन में पाकिस्तान के राजदूत नफीस जकारिया ने कहा, प्रिंस विलियम और उनकी पत्नी कैट का आगामी दौरा दर्शाता है कि ब्रिटेन पाकिस्तान को कितना महत्व देता है। दोनों देश के सांस्कृतिक रूप से एक साथ जुड़े हुए हैं और उम्मीद है कि भविष्य में हमारे संबंध और भी मजबूत होंगे। उल्लेखनीय है कि ब्रिटेन में पाकिस्तानी मूल के एक लाख से अधिक लोग रहते हैं जो यूरोप में इसे सबसे बड़ा पाकिस्तानी प्रवासी क्षेत्र बनाता है।

ट्रंप ने स्वीकार किया सऊदी अरब का अनुरोध, सैन्य और अतिरिक्त बलों के तैनाती को दी मंजूरी

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने सऊदी अरब के तेल संयंत्रों पर हुए हमले के बाद सऊदी में सेना के अतिरिक्त बलों की तैनाती के फैसले को मंजूरी दे दी है। रक्षा सचिव मार्क इस्पर ने पत्रकारों से बातचीत में बताया कि 14 सितंबर को सऊदी अरब के तेल संयंत्र पर हुए हमले के बाद ट्रंप ने सऊदी तेल संयंत्रों पर किसी भी तरह के हमले को रोकने के लिए सेना एवं आवश्यक हथियारों के तैनाती की मंजूरी दे दी है। इस्पर ने कहा, सऊदी अरब के अनुरोध के बाद ट्रंप ने अमेरिकी सेना की तैनाती को मंजूरी दी है जो वहां रक्षा के लिए होगी। हम स्पष्ट करना



चाहते हैं कि अमेरिका अपने सख्तीदार देशों का पूरी तरह से समर्थन करता है। अंतरराष्ट्रीय नियमों को बनाए रखने के लिए हमें लगता है यह कदम उचित है। अमेरिकी संयुक्त प्रमुख जनरल जोसेफ डनफोर्ड ने हालांकि कहा है कि रक्षा विभाग ने फिलहाल सुरक्षा बलों की तैनाती का निर्णय नहीं लिया है और इस्पर को जल्द इस पर जानकारी दी जायेगी। उन्होंने बताया कि सुरक्षा बलों की संख्या हजारों में नहीं होगी। गौरतलब है कि 14 सितंबर को सऊदी की दो पेट्रोलियम कंपनियों पर ड्रोन से हमला किया गया था। सऊदी दरअसल

हाउली विद्रोहियों के खिलाफ लड़ाई में यमन को हवाई क्षेत्र में मदद मुहैया करा रहा है जिसके वजह से शुरूवात में माना जा रहा था की यह हमला हाउली विद्रोहियों ने किया है। अमेरिका हालांकि लगातार इसके पीछे ईरान का हाथ होने की बात कह रहा है। वहीं ईरान ने अमेरिका के सभी आपत्तों का खंडन कर हमले में शामिल होने से साफ इंकार कर रहा है।